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CTaHOapTHbIV BUO OQHO4SIEHA
CTeneHb ogHO4YNEeHa

[loHaTNEe oaHo4NeH

[loHATME MHOro4neH

[1ogoOHble OOHOYSIEHDI
MHoro4neHbl ctTaHgapTHOro Buaa
[lpon3BegeHme ogHO4YNEHOB



Tema ypoka:

«MHOTro4JeHbI
CTAHAAPTHOI'O0 BHIA)




LIEN YPOKA

[To3HAKOMUTBCA C NOHATUEM MHOro4seHa
cTaHOapTHOro Buaa.

CocTaBUTb anropmTm NpmMBeaeHUs
MHOroYneHa K CTaHaapTHOMY BMAY.

[103HAaKOMUTBLCHA C NOHATUEM CTEMNEHb
MHOTIO4J1€EHA, HAYHUTbCA OolNnpeaesidTb CTENEHDb
MHOTO4YJ1EHA.

3aKpenuTb NosSly4YeHHble 3HaHUA Ha NPaKTUKE,
OCYLLECTBUTb NepPBUYHbLIN KOHTPOIb



ﬂ BOMPOC OTBET

1

Yto Takoe ogHOUNEH? a) He 3Halo
0) npousBeaeHne Ymcer, NnepeMeHHbIX,

cTeneHeun
B) paBeHCTBO BEPHOE Mpu fItoBbIX 3HAYEHUAX
r) cymma ogHou4sieHoB

BbibepuTe BbipaxxeHue, KoTopoe 2 2
ABNAETCS OQHOUYIIEHOM: a) 4x°y; 6)-5xy + 3x; B) X" + x.
BcAKUI M OgHOUYNEH MOXKHO 2) Aa

0) HeT
npeacrasuUTb B CTaHA4APTHOM B; He 3Halo

Buge?
Npuseaute ogHounen 42y°y® y'? s a)42y; 6) 42y25; B) 42y480.

CTaHAAPTHbLIN BUA, :

a) npov3BegeHue nokasareneun CTeneHen

YTO HaA3bIBAKOT CTEMNEHbK) NePeMeHHbIX

©) HanbonbLIMA nNokasaTtesib CTeneHeun

oaHoOuUYNEeHa? nepemeHHbIX

B) CyMMa NokasaTtenen cteneHem nepemMeHHbIX
BbiacHUTE, KaKOBa CTeneHb 3anuwmnTe oTBET:
ogHouneHa 3a” 8as 2a*



OTBETHI

6) NpounasseageHne Yncen, nepeMeHHbIX,
cCTeENEeHew.

B)CyMMa rokasaTenen cTeneHen
NnepeMeHHbIX

10



1 .Kakue ciaaraemple Ha3bIBAIOTCH

IMOT0OOHBIMU ?

Ciaaraembie, UMeOIIAE OAUHAKOBYIO
OYKBEHHYIO 4YaCTh, HA3bIBAIOTCH
HO{0O0OHBIMHU.

2. IlpuBeauTe NOOOOHEIE ClIaracMbIe

3a+7a= 4a
3x-6-3x=-6
Shn+Sm—-n+m= 7n+6m




Pa0ora B mapax

BrimonHuB 3agaHue, pacuinpyuTe CIOBO

1) 5a+ 8a-2a

2) 7x +y-8x-3y

3) 15a+3B-4a-B

4) -5Sa-4p-4a+B

5) 2x-5x+ 6y - 11x
6) 1,2a-2B-0,2a+2B

7) -13x - 4y + 10x

-x-2y  -9a-3B  1lat2B a




1.3a%ba+ 4xy + 4

e = 5alilc’
3.15x3y+4x%+8

4. (14x* - 5x%) 1y + 3xy?:y’ -

8
5.17x%bc

MHOro4/ieH — 3T0 CymMMa
O/THOYJICHOB.




2ab + 7c — 3aba + 5a%b

2ab + 7c — 3a%b + 5a%b
2ab +7c + 2a‘b

MHOrou4rsieH
cmaHdapmHo20 euoa




MHOro4;J1eHom CTAHIAAPTHOIO0O B4

HA3bIBAKOT MHOI'OYJICH, HE COACPIKAIIIHM

[I0JIO0OHBIX OAHOYJICHOB, KaKIBIN 13
KOTOPBIX SIBISIETCA OJHOYICHOM

CTaHAAPTHOI'O BHUJIA.




COCTABUM AJITOPUTM NMPBEOEHNA
MHOIOYJIEHA KCTAHOAPTHOMY BUAY:

1. lMpnBeCTN YNEHbl MHOIOYNEHA K

cTaHOapTHOMY BUAY.

2. NpuBectn NnogobHble cnaraemsble.
17ab - 4bc +ac - 3ab + 5bc +ab +2bc.
15 ab + 3bc +ac
X2+ 2XYX-Y2X+HYXZ-2XYY-Y2y=
=X+ 2X%Y-XY2+X2Y-2XYy?-y> =
= X°+3x%y -3xy?-y>



CTENEHb MHOIO4YJIEHA CTAHOAPTHOIO
BUOA

— HaunbornbLlaa U3 cTteneHen BXoasaLmx B Hero
OOHOYIIEHOB.
Byl /1] Axyl |||+ ]2

OfHOYIEH OfHOYNEH OfHOYNEH

3 cTeneHu 2 cTeneHu O cTeneHw.

CTeneHb MHOro4neHa paBHa TPEM.

Mpumep: OnpeaenuTb cTeneHb MHOroYneHa
43°-2a’+a-1
S5p3-p-2



JKCIpece — TECT.

3anuvcaH JJ¥ MHOTOWIEH B CTaHJAAPTHOM BUJIE”

" nmn

I[a" i "_|_H "HCT" )

1 BapuanT 2 BapuaHT

7x:-5 2a’+5-4a°

x°y+ yxy a+3b

Y//1: 2
—ab® —ab “xtyv—x
5 3 y—Xy

2x6y° + 5x° x> y+ yxy

11114 24" +2,5+ 2
4 5 4

2x°y— dyx+3—5x"y2x’ 2ab’ + 2ab3b® — 7




K104 Kk Tecry:

| BappanT: + -+ -+ -

2 BapuaHT: -+ + -+ -

«5» 6amaoB: 6 BEPHBIX OTBETOB

«4» bamma: 4-5 BEpHBIX OTBETOB

«3» bamma: 2-3 BEPHBIX OTBETOB

«2» bamma: MEHEE 2 BEPHBIX OTBETOB



Hcropnueckas CipaBKa

MHoro4jieH - 310 aareOpandeckas CcyMmma OqJHOUYJICHOB.

A OJHOWIEH - IIPOM3BEACHUE YMCIOBBIX M OYKBEHHBIX
MHOXHUTEIEeH. OgHOWIEH OOBIYHO CUMTAIOT YACTHBIM CIIy4aeMm
MHoOroujaeHa. OJHOYJIEH — 3TO MHOTOYIEH, B COCTaB KOTOPOIO
BXOJUT BCEIO OIMH 4YJICH, M €TI0 HAa3bIBAalOT — MOHOM.

CnaraeMmble (OQHOYIECHBI), U3 KOTOPbIX COCTOMUT MHOTI'OYJICH,
Ha3bIBAIOT YICHAMHW MHOIOWICHA: €CJIM MX JBa, TO TOBOPSAT, YTO
JIaH JIBYYICH, WJIM OMHOM, HarlpuMep 2a+s.

Eciu ux Tpu, TO rOBOPAT — TPEXUICH WIM TPHUHOM, HAIIpUMEpP
2x> — 5x% +c.




OBbIYHO MHOro4srieHbl 06o3Ha4vaT p unu P.
C aTou OyKBbI HAYMHAETCS rPEYECKOE CNOBO
polys («MHOMMnM», « MHOrOYNUCNEHHBLINY) .
MHorousrieHbl B MaTeMaTnKe Takke HasbliBatoT
NosIMHOMaMM.

2a+D OBy4neH (bUHOM)
2a+b—Dbc TpexyneH (TpuHoMm)




Pelrenue 3amau

1. Kakue BbhIpakKeHMSs SIBISIOTCS MHOTOYJICHAMU:
a) 4x?y 0) 4x?y + 5

B) 4x%y — Sxy + 5 r) 3x

n) 3x + 5y e) 3x?+ Sxy + 10

2. HazoBuTe IBYYICHBI (TPEXUJICHBI)







JlomalnHee 3a1aHue:
HPOYHUTATH 1. 5.3, BbIYYUTDH
onpeaeJIeHus.

«2» - «Ay - Ne257(e,x)
«3» WS No258 (B,I)

Ne 256 (B,r) Ne259 (6,B)
No257 (a,0)
Ne258(a,0)

L m



* Jlo ypoka a1 He 3HAJ...
 Tenepsb 3HAKO, YTO....
e J1 HayumnJici...

e MHe ObLIO TPYIHO...




Cpeau HayK U3 BCeX IVIaBHEHIIUX
BaxxHeuniias Bcero oHa.
Yuure ajireoOpy, oHa IJ1aBa HAyKam,
JJ1st "KM3HH 0Y€Hb BCEM HYKHA.

Criacu0o0 3a ypok!




